



# Vás Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

20.10.2024

42

Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov, filiálka Rakovec nad Ondavou  
vás srdečne pozýva na slávnostnú sv. omšu pri príležitosti

## 25. výročia konsekrácie rímskokatolíckeho kostola sv. Joachima a Anny v Rakovci nad Ondavou

Hlavný celebrant: Peter Novák - farár Zborov



# 25. jubileum kostola v Rakovci nad Ondavou

Od mája do augusta 2024 prešiel interiér kostola v Rakovci nad Ondavou malou rekonštrukciou. Maľovanie, nevyhnutné stavebné práce a centralizácia bohostánku sú darom veriacich k oslave 25-tého výročia konsekrácie kostola. Hlavné súsošie sv. Joachima a Anny je unikátne dielo vytvorené rodákom, pánom Mgr. art. Petrom Ilčíkom, ktorý sa aj v rámci rekonštrukcie podieľal na jej realizácii. Pri tejto príležitosti sa pre farský týždenník Náš Adonai podelil o svoje dojmy.

**1. Vaše dielo, súsošie sv. Joachima a Anny, je jedinečné vo svojej jednoduchosti, no nádherne stvárňuje ich mimoriadne zodpovednú úlohu. Odznelo množstvo príhovorov na tému rodičovstva a starorodičovstva, a žiadny z nich nebol nudný. Veľká vďaka za tento dar. Prešlo zopár rokov. Ako vnímate s odstupom času zhotovené dielo?**

*Vynára sa množstvo spomienok, predovšetkým na ľudí, na ktorých mi záležalo a stále záleží. Niektorí už, žiaľ, nie sú medzi nami, no aj tak sú súčasťou tejto realizácie. Ich kritický pohľad a pripomienky ma sprevádzajú dodnes a boli prítomné aj pri tomto projekte. Sú a budú súčasťou našich životov, našej rodiny, rovnako ako je v každej rodine prítomný odkaz generácií. Odkaz minulých generácií a obraz tých budúcich nám dávajú priestor na sformovanie cesty, ktorou sa vydáme k predpokladanému cieľu. Tento princíp sa objavuje aj*

*v samotnej realizácii – údel rodičov a úloha rodičovstva je pripraviť ďalšie generácie na cestu tvorby budúcnosti, aj keď jej možno nie vždy rozumieme. To však neznamená, že nemôže byť správna a pravdivá, rovnako ako náš aktuálny pohľad. Všetko sa vyvíja, mení a rastie – je na nás, či sme schopní nazerat' za obzor a pochopiť, alebo či naše zorné pole určuje naša špička nosa. Aj ja sa snažím pozerat' ďalej za obzor a hľadať nové možnosti. V tejto konkrétnej situácii to nebolo až také náročné, keďže už pri prvotnej realizácii som preferoval viac symbolickú rovinu spracovania.*



## **2. Ako ste vnímali zámer centralizácie bohostánku v kostole v Rakovci? Bolo náročné dotvoriť túto myšlienku k už existujúcemu súsošiu?**

*Úprimne, ani nie. Ako som už spomenul, táto symbolická rovina mi bola blízka už v pôvodných návrhoch riešenia, ktoré sa vtedy nerealizovali. Evidentne to chcelo svoj čas. Zámer centralizácie všetko zjednodušil a umožnil lepšie definovať koncept prepojenia a vývoja rodinného puta – od starých rodičov cez rodiča až po potomka, ktorý sa stáva otcom celej komunity. Toto sa podarilo jasnejšie vyjadriť. Je dôležité ľuďom ukázať cestu, dať im možnosť hľadať prepojenia jednotlivých informácií až k podstate, nielen im prezentovať konečný výsledok.*

## **3. Zanechali ste umeleckú stopu v rodnej obci. Ste rád, že aj vašim pričinením je ukrytý poklad, ktorý utešuje a povzbudzuje srdcia iných?**

*To môžem len dúfať... Bol by som veľmi rád, keby sa mi aspoň takýmto malým počínom podarilo potešiť ľudí, ktorí boli a sú súčasťou môjho života – tých, čo so mnou putovali, pri ktorých a s ktorými som vyrastal. Dúfam, že aj tento malý príspevok pomôže ľuďom pozeráť na veci a život v tejto náročnej a turbulentnej dobe s nadhľadom a bez predsudkov.*

**Srdečná vďaka za milé spomienky. Žičíme pevné zdravie, Božie požehnanie a inšpiratívne nápady do ďalšej tvorby.**

## **Oznamy**

Autobus na evanjelizačný program Godzone odchádza: 21.10. o 15.45 hod. (od kostola).

Stretnutie prvoprijímajúcich detí: v stredu 23.10. o 15:30 hod.

V utorok sa zúčastňujem programu Erasmus a v sobotu ďalšieho školenia Master teológie.

Najbližšie stretnutie birmovancov bude 8.11. po sv. omši.

Na budúcu nedeľu máme našu pravidelnú zbierku na kostol a energie.

V pondelok 28.10. o 18:30 hod. pozývam zástupcov všetkých spoločenstiev v našej farnosti a obcí na spoločné pracovné stretnutie - téma: pastoračné a spoločné aktivity pre obdobie november 2024 - júl 2025.

V utorok 29.10. na 19:00 hod. zvolávam Farskú radu (kurátorov z Nižného Hrušova a Rakovca nad Ondavou). Vaše požiadavky, návrhy či pripomienky môžete tlmočiť cez kurátorov resp. farský mail.

Predpokladané témy: Pôžička z ABÚ - záverečné splátky, požiadavky kláštora, oboznámenie o liturgických sláveniach a farských aktivitách vychádzajúcich zo stretnutia „Pastoračnej rady“.



<b>21.10.</b>	<b>Pondelok</b> Výr. konsekrácie	Nižný Hrušov	<b>15:00</b>	ZBP Marianna
<b>22.10.</b>	<b>Utorok</b> Sv. Ján Pavol II.	Nižný Hrušov	<b>7:00</b>	† Andrej, kňaz a jeho rodičia Andrej a Alžbeta
<b>23.10.</b>	<b>Streda</b> Výr. konsekrácie	Rakovec	<b>17:00</b>	Pro populo
<b>24.10.</b>	<b>Štvrtok</b>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	ZBP Slavomír „50“
<b>25.10.</b>	<b>Piatok</b>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	† Jozef, Anna Tomášik
<b>26.10.</b>	<b>Sobota</b>	Nižný Hrušov	<b>7:00</b>	† Alžbeta, Michal, Michal, Anna
<b>27.10.</b>	<b>30. nedeľa</b> v období cez rok	Rakovec Nižný Hrušov	<b>8:30</b> <b>10:00</b>	ZBP Lukáš Leško „30“ ZBP Jozef

### Týždenný rozpis modlitieb svätého ruženca v mesiaci október:

**Pondelok:** 21.10.2024 - 8. ruža  
**Utorok:** 22.10.2024 - 1. ruža  
**Streda:** 23.10.2024 - 2. ruža  
**Štvrtok:** 24.10.2024 - Rehoľné sestry KSMBM  
**Piatok:** 25.10.2024 - 3. ruža  
**Sobota:** 26.10.2024 - 4. ruža  
**Nedeľa:** 27.10.2024 - Združenie Faustínium



*Misionár je prostredník, ktorý pripravuje pôdu a zasieva semeno, ktorému Duch dáva vzrast. Misie sú školou poníženosti a povďačnosti.*

*Kardinál Jozef Tomko*

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:  
 Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov  
 Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrušov@gmail.com  
 Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.  
 Tel: 0940 985 336